

DEBRECENI ÚJSÁG

Előfizetés:

Helyben:	Vidéken:
Egy hóra 30.000 K	Egy hóra 36.000 K
Három hóra 90.000 K	Három hóra 108.000 K
Egyes szám köznap 1200, vasár- és ünnepnap 2000 K	

Felelős szerkesztő és laptulajdonos:

THAN GYULA

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Debrecen, Kossuth utca 3. szám alatt I. emelet.
A Debreceni Első Takarékpénztár épületében.
Megjelenik ünnep utáni napot kivéve minden nap.

Komoly politikusok

esztendők óta jósolják a parlamentarizmus bukásának elkerülhetetlen voltát. Mussolini Olaszországban, Primo de Rivera Spanyolországban már nem az európai értelemben vett parlamentarizmussal kormányoznak, az ő kormányzásuk már diktatura. A politika tudósai szerint olyan diktatura, amelyen mindenhol be fog következni, átmenetileg, vagy állandóan, ahol a parlament nem tudja törvényhozási kötelességét teljesíteni és képtelen lesz a saját szent és sérthetetlennek vélt jogait önként korlátozni egy magasabb célért: az állam érdekeiért.

Most, amikor a francia parlament saját jogainak épségét nem tudta feláldozni az ország szanálása érdekében és megbuktatta azt a Briand-t és Caillaux-t, akik fél esztendőre kértek szabad kezet és követeltek a francia néptől nem kis áldozatokat a zuhanó frank megmentése érdekében, a politika tudósai egyértelműen azt mondják, hogy Franciaország hatalmas lépést tett a diktatura felé.

De nem is kell hozzá tudósnak lenni, hogy ezt valaki meglássa. Villámlás után ritkán marad el az ézengés, ézengés után a zápor, zápor után, nyári zivatar után a szivárvány. Mi következhetik most Franciaországban? Nevekkkel, emberekkel, nem lehet a francia frankot megmenteni. És Herriotnak nincs is semmiféle eszméje a pénzügyi szanálásra. Ő csak annak az örök tagadásnak konok szelleme, amely nálunk is szünet nélkül kormányt és rendszert akar buktatni, anélkül, hogy egy árva egészséges eszméje lenne, hogy hát mi is történjék azután, ha a kormány megbukik!

A lehetetlenség, az eszmeszegénység kormánya után logikai pontossággal az általános elkecseregés, félelem és kétségbeesés következik, amely után a népváltsággal úgy köszönti a dikta-

turát, mint zivatar után a szivárványt. Pedig, hogy a diktatura a közszabadságok szempontjából ezerszer veszedelemesebb, mint a parlamentarizmus, azt a történelem számtalan példával bizonyítja.

Viszont az is igaz, hogy a diktatura a tehetetlen szélsőségek embereinek kormánya után szokott bekövetkezni. A nép tehát akkor védi a parlamentarizmust, akkor védi a saját jogait, ha el-

nem tántorodik az egyenes útról, ha kitart az alkotó politika munkás férfiai mellett és nem hisz azoknak a csábító ígéreteknek, amelyekben a szélsőséges politika akarnokai gazdagok.

Mert ezek csak ígéretekben gazdagok. Tetteikben szegényebbek a koldusoknál és pünkösd királyságukat az a nemzet fizeti meg diktatúrával, amely elég dőre volt lóra ültetni őket.

Az új francia kormány bemutatkozott s mindjárt megbukott.

Páris, jul. 21. Havas: A kamarában Herriot miniszterelnök felolvasta a Carals határozati javaslatát, mely kifejezi a bizalmat a kormány iránt, hogy a körülményeknek megfelelő pénzügyi politikát fog folytatni. Her-

riot ennek kapcsán felvetette a bizalmi kérdést. A kamara határozati javaslatot 290 szavazattal 237 szavazattal elvetette, amivel megtagadta a bizalmat a kormánytól, úgy hogy a kormány kisebbségbe került.

Megkezdődött a bankjegyek felülbélyegzése.

Magánosoknak nem kell pénzüket pengő értékre átbélyegeztetniük.

Budapest, július 21. A bankjegyek pengőértékre való felülbélyegzése már megkezdődött. A pengő bankjegyek és a váltópénzek ebben az évben aligha kerülnek forgalomba.

A 10 és 20, valamint 50 filléres váltópénzek már elkészültek ugyan, de a nagyobb címletek még hiányoznak.

Ha elegendő mennyiségű lebélyezett bankjegy készül el a Nemzeti Bank nem ad ki lebélyezett bankjegyet és beváltás végett benyújtott összeget felülbélyegzett címletekre cseréli át.

Magánosoknak nem kell pénzüket pengő értékre felülbélyegeztetniük.

A francia frank menthetetlen, tüntetések mindenféle, az állami hivatalnokokat nem tudják kifizetni

A békeérték tízedrészével jegyzik a frankot. — Katonaszág őrzi a bankot. — A belga királyt pénzügyi diktatúrával ruházta fel az országgyűlés.

Zürich, július 21. A francia frank továbbzuhan a lejtőn. A mai tőzsdén már csak 10.125 svájci frankkal jegyeztek 100 francia frankot, holott a jegyzés tegnap még 10.50. szombaton Caillaux bukásának küszöbén pedig 12.183 volt. Ezzel a francia frank békeértékének immár 90 százalékát elvesztette. A többi tőzsdéken is ez a sorsa a franknak. Londonban ma délelőtt 240 frankkal jegyezték a fontot. A pénzügyi világ nézete szerint a frankot semmiféle kézbevétele sem mentheti meg a további eséstől. Vele együtt a többi latin valuta, tehát a belga frank és a lira is morzsolódik.

Budapest, július 21. Párisi jelentés szerint tegnap este összeültek a bankvezérek, hogy a tegnapi jelenségekkel kapcsolatban intézkedjenek arra az esetre, ha a takarékpénztárak megrohanása ma folytatódna és a tegnapi is veszedelemesebbé válna. Elhatározták, hogy a követeléseknek csupán bizonyos percentjét fizetik ki. Számolnak azzal, hogy ha a közönség elkecseregése rombolásig fajulna, érintkezésbe lépnek a katonai hatóságokkal, hogy csapatokat tartsanak készenlétben a bankok előtt az uccán.

Az idegen ellenes tüntetések foly-

tatódnak, főleg amerikaiak és angolok ellen.

Páris, ul. 21. A francia belpolitikai helyzet igen feszült. Ismét híre járt, hogy Se Mousis pénzügyminiszter és több minisztertársa kilép a kormányból. A Herriot-kormány helyzetét majdnem reménytelenül teszi az a körülmény, hogy a Francia Bank kormányzójának jeletése szerint a bankok nem tudják kifizetni a francia államhivatalnokokat.

Brüsszel, jul. 21. A belga parlament pénzügyi diktatúrával ruházta fel a belga királyt.

Szavaznak a kereskedők, hogy mikor legyen a záróra.

Budapest, július 21. Holnap kezdődik meg Budapesten a kereskedők szavazása arról, hogy az üzletekben 6 vagy 7 óra legyen-e a záróra. A kereskedők a megélhetési nehézségekre való hivatkozással valószínűleg a 7 óras üzletzárás mellett szavaznak.

A kuria érdekes döntése, hogy vasárnap délelőtt kell-e hivatalba járni.

A Városházán az elmúlt év egyik délelőttjén egy hivatalfőnök ívet közzétett, amelyben közli az alkalmazottakkal, hogy aznap, szombaton délután és vasárnap délelőtt is be kell jönniök a hivatalba, rendkívüli szolgálatra. Az alkalmazottak valamennyien aláírták az ívet, egy gépirónó kivételével, aki kijelentette, hogy nem jön be vasárnap délelőtt. Ugyanaznap délután a fővárosi tisztviselőség a gépirónóasszonynak rögtöní batálya elbocsátólevelet küldött.

A tisztviselő perit indított a főváros ellen, amelyben ma hozott végsőfokon ítéletet a kuria. A kuria a gépirónóasszonynak adott igazat és a főváros terhére három hónapi fölmondást állapított meg. Az ítélet indokolásában kifejtette, hogy a közzétett aláírásának megtagadása nem tekinthető a kötelesegteljesítés megtagadásának.

A gépirónó szombat délután akart rendkívüli szolgálatra jelentkezni, de a hivatalfőnök akkor már elküldte és így még a lehetőségét is kizárta annak, hogy a tisztviselő vasárnap délelőtt is jelentkezzen. Különben is tisztviselőség még a kérdéses vasárnap délelőttöt megelőzőleg mondott fel a gépirónóasszonynak és így nem állapíthatta meg a kötelesegteljesítés makacsul való megtagadását.

Támadás a debreceni református lelkeszi kar ellen, mely a bíróság előtt ért véget.

A támadást kivédő replika íróját felmentette a törvényszék. — Visszatetsző beállítás a szónoklónapok készületlenségéről.

Az elmúlt évben „Református Szemle” címen kéthetenként megjelenő folyóirat indult meg Debrecenben, mely néhány szám kiadása után megszűnt. A folyóirat első száma a múlt évi tavaszi közgyűlés alkalmával jelent meg. Emlékezetes, hogy e közgyűlésen az egyházkerület vezetősége s így elsősorban Dr. Batázár Dezső püspök ellen neves harcot készítettek elő bizonyos oldalról. A harc azóta élt s fényes előtérrel szolgáltatót a vezetőségnek.

A kerületi közgyűlés viharai közt elinduló „Református Szemle”

mindjárt első számában elárulta, hogy az ellenzékhez tartozik.

Valóban nem mulasztott el egyetlen alkalmat sem, hogy támadást élezzon ki a vezetőség ellen.

Egy ilyen tendenciája cikke jelent meg az 1925 évi decemberi számban i. l. aláírással. A cikkirő egy nagytemplomi látogatásából kiindulva

azt állította, hogy a szónokló pap beszéde szalmázó ismételtetés volt és nem krisztusi igehirdetés.

Ezt a megjegyzését általánosította a cikkirő s ezzel magyarázta meg, hogy szerinte alig 100—150-en járnak a nagytemplomba.

A visszatetsző formában beállított általánosításra a teológusok és „Közleány”-ében replika jelent meg Tukaacs György segédlelkész kollégiumi szénior tollából.

Tukaacs riportjában megjegyezte, hogy a cikkirő állításait azzal toldja meg, hogy a „Református Szemle” szerkesztőjét egyetlen egyszer sem látta az Isten házában.

— „De számít abban az újság-boltban a becsület? Fő a szenzáció!” — írta Tukaacs.

A szemle szerkesztője, Dr. Kenéz Lajos Tukaacs György cikkét sértőnek találta magára nézve és rágalmazás címén sajtópert indított, amelyet tegnap tárgyalta a törvényszék Jeney tanácsa.

A főtárgyaláson Tukaacs György kijelentette, hogy

jogos felháborodásában írta a cikket a lelkeszi kart mélyen sértő támadásra

— „számít-e a becsület abban az újságboltban” — kitért pedig arra társaságra értette, amely a református egyházi előkelőségeket állandóan bántotta.

A védő, Dr. Tukaacs Lajos, dr. Batázár Dezső, Dr. Révész Imre, Monár Ferenc és Uray Sándor lelkészek megvédését kérte annak igazolására,

hogy a Szemle állításai a papi szónokok készületlenségéről és a néptelen nagytemplomról, hamisak.

A bíróság nem rendelte el a bizonyítás kiegészítését, hanem meghozta az ítéletet.

A törvényszék eszerint Tukaacs

György segédlelkész sajtóújtján elkövetett becsületsértésben bűnösnek mondja ki, de ugyanazon törvénycikk

második szakasza alapján felmenti a vád és következményei alól.

Az indoklás szerint a vádlott sértett ugyan, azonban a bíróság megállapította, hogy a Református Szemle Igéihirdetés c. cikke a református lelkészekkel szemben

annyira „kihívó hangú” volt, hogy okot adott erre a becsületsértés elkövetésére.

Vádlottat így fel kellett menteni. Az ítélet jogerős.

Éjszakai rablók saját hajával tömték be egy asszony száját.

Budapest, jul. 21. Dorozsmán Somogyi Hernik gépész lakásába az éjszaka rablók törtek be, akik guzsba kötötték a gépész feleségét és száját a saát hajával tömték be. A rablók a szekrényeket kifosztották és azután az asszonyt zárták az egyik szek-

rénybe, aki reggelig feküdt különös börtönében. A nyomozásnak eddig semmi támpontja nincsen. A gépész, aki éjszaka nem tartózkodott otthon, aznap vett fel 20 millió előleget esélőgépek törlesztésére.

Ítéletidő dühöngött az elszakított Erdélyben és Bánságban.

Buziásfürdőt és Herkulesfürdőt elöntötte az árvíz. — Imádkozva menekültek a fürdővendégek. — Elsodort házak, mérhetetlen kár

Temesvár, július 20.

Valóságos istenítéletidő szárguldott végig tegnap a magyar uralom alól az oláh uralomba kényszerített Erdélyben és Bánságban. Mintha Isten ezzel az intéssel óhajtott volna megmutatni az új uralomnak, hogy a trianoni földi hatalmon kívül van más Hatalom is, mely sokakat intézhet. A leu árfolyamának kedvezőtlen külföldi megítélése miatt ugyanis napról-napra növekszik a drágaság Nagyromániában, mely pedig mérhetetlen gazdagságával szeretet kérkedni: mi lesz itt jövőre, mikor az ideai termés nagy részét tönkretette a kedvezőtlen időjárás? S vajjon okultak-e valamelyest Isten intéséből a dözsölő oláh urak és hölgyek, kik prepotenciával telepedtek rá a szép és híres erdélyi és bánsági fürdőhelyekre, ahol a nem-közülökvalót, az ugynevezett idegent talán meg sem tűrik, — de ahonnan imádkozva menekültek a tegnapi istenítéletidő alkalmá-

val. Mert épp a legnevesebb fürdőhelyeket pusztította az időjárás elemi ereje.

A kies Buziásfürdő szenvedte meg leginkább a vihart. Valamikor messze külföldről is felkeresték parkját és gyógyvizét a betegek, ma már szinte szeparizálta magának az oláhság ezt a helyet is, amiként Herkulesfürdőt is. Pénteken este hat óra tájban a fürdőközönség mind ott mulatozott és hallgatta a katonazenét a gyógyterem terraszán, amikor egyszerre csak elfagyott a nők ajkán a nevetés és rémült sikollyá torzult.

A szomszédos Szilas község felől egy, a föltől a felhőkig érőnialmas szélről csér jött kavargó a Buziás felé s itt az óriási tömeg víz egyszerre összeesett. Pálatok alatt vízben állt minden.

A gyógyterem vidám közönsége hirtelen azt vette észre, hogy bokáig vízben van: kétségbeesetten ugrált fel székekre, a víz azonban oda is utánuk emelke-

dett, urak és hölgyek mind az asztalok tetején kerestek menedéket, de aztán az asztalok is inogni kezdtek.

Teknőkön és deszkákból hirtelenében összetákoltt utajokon menekültek biztosabb helyekre. Kétségbeesett kiáltások, sikolyok, jajgatások telítették a levegőt, közben meg sokan hangoosan imádkoztak és buzgón vetették a keresztet.

Az egész vidéket, melyet máskor mindössze egy jelentéktelen kis patak szel át, most tengerszerűen borította el az árvíz. A víz a mélyebb fekvésű helyeken, így a fürdőtelepen is, átlag két méter magasságot ért el. S ez a nagy víztömeg csak másnap reggelre vonult el, apadt lelassankint; az utolsó vonattal érkezett utasok teljes tizenkét óta hosszszat nem szállhattak ki a vasúti kocsikból, melyeknek felső lépcsőfokáig ért a víz, viszont vissza sem fordulhatott velük a vonat, mert mögöttük a pályát is elmosta az ár. Mikor aztán másnapra az ár elvonult, akkor még sivárabb kép tárult a kíváncsiak elé.

A fürdőtelep szép parkjának fái mocsokosan merednek ki a sártengerből; a virágúgyaknak, melyekben Ferenc József király és Deák Ferenc is annyira gyönyörködtek egykoriban, nyomuk sincs; a gyógyterem terraszának elsodort asztalait és székeit, valamint a sétány padjait messze helyeken kellett előkeresni.

Maga a község is hasonlóan viaszatlan képet mutat, mint a fürdőtelep. A mélyebben fekvő Fő-utcában mintegy tíz ház összedült s a sárban két megmerevedett holttest hever: egy még ismeretlen öregasszonyé az egyik, a másik egy Fischer Mária nevű tizenhároméves leányé, aki a szüleivel együtt indult menekülésnek, de azután a víz elszakította őket egymástól.

Ugyanakkor a megszakadt közvetlen összeköttetés miatt kerülő uton, Bukarestből érkezik a híre, hogy Herkulesfürdőn is megsemmisítően romboló vihar dühöngött. A fürdő és Mehádia község viz alatt állanak, a megáradt Cserna tizenhat házat magával sodort. A veszélyeztetett vidék felé minden forgalom szünetel, mert az utakat is elmosta az ár, úgy, hogy még távolról sem lehet megállapítani, van-e emberáldozata a szerencsétlenségnek és hogy mekkora az anyagi kár.

Ihrázi, trappista

és

ihrázi teavaj

legkiválóbb minőségben ismét kapható

CSANAK JÓZSEF KRT.

Telefon 70.

fűszer- és csomagezületében.

UGYANITT HORTOBAGYI TURÓGYÁR LERAKATA.

Évekig gyilkolt és rabolt Biharban egy cigánybanda

Egy oláh segédjegyző felesége volt a banda szellemi vezére és ergazdája.

Nagyvárad, július 20. Az anvaországtól elszakított Biharban nagy rendőri szenzáció van. Egyik nagyváradai rendőrkommiszárnak, bizonyos Borodnak a véletlen kezére jutott egy cigányt, kinek valómása alapján csakhamar sor került még néhány cigány elfogására, úgy hogy egy jól szervezett bandát sikerült végre ártalmatlanná tenni, mely már évek óta rejtőzésekben tartotta egész Bihar, sőt el-elrándult Erdély távolabbi helyére is.

Az egyenkint kezelt foglyok egyes konkrét kérdésekre még tagadásban vannak ugyan, de másnemű és egymással ellentétes vallomásokból már kiderült, hogy a szörnyűséges bűnöknek valóságos főmegével vadolhatók. Ők voltak azok, akik mintegy két évvel ezelőtől vadállati kegyetlenséggel meggyilkolták Telegd község papját, Bosszer Hugót; ők követték el a legutóbbi évek folyamán a sorozatos nagyváradai betöréseket; ők törték be múlt hónapban Spitz Arthur királyi biztosi irodájába, kinek feleségét leölték s a helyből félmillió lei értékben vitték el árut, legutóbb pedig a Hegyközpályán megölték és kiraboltak egy fiatalasszonyt, akinek kilétét máig sem sikerült megállapítani.

A rablógyilkosok mindannyian cigányok s nem volt minden polgáruk nélkül való, hogy az ügyben kiadott első rendőrségi jelentések nagy buzgalommal emlegettek ki mindannyiunk ma egy nevét: Rézműves Gyula, Varga Péter, Kovács Gyula. Mára azonban újabb szenzáció robbant ki a gyanúsítottak kihallgatása során. Kovács ugyanis beismerő vallomást tett a nagyváradai betörésekről, valamint a királyi biztosi rablógyilkosságról s valómása folyamán kijelentette, hogy a lopott árutak Duhó Simon telkii oláh segédjegyző nevére rejtették el, aki titkos vezérük volt olyannyira, hogy valahányszor a csendőrség gyanuba fogta és üldözte őket, mindig jelt adott nekik a menekülésre. (dt.)

Hajdumegyének és két hajdúvárosnak nem kell a külföldi kölcsön.

Az újabb városi és megyei kölcsönön dolgoznak a miniszteriumban.

Néhány hónapos csend után ismét aktuális lett a külföldi kölcsön ügye. A pénzügyminiszteriumban szorgosan dolgoznak a kölcsönök összesítésén, amennyiben meglehetősen nagy nyelvelő munkát kell végezni, mert

egyes városok és megyék olyan mértékű igényléseket jelentettek be, amelyek nem felelnek meg teherbíróképességüknek.

A kölcsönből egyébként mondhatni majdnem minden város igényelt. Nincs szükségük a kölcsönre Kecskemétnak, Csongrádnak, Hajduböszörménynek, Hajdúhadháznak, Karcagnak, Kiskunfélegyházának, Makónak, — Salgótarjának, Sátoraljaujhelynek, Szentesnek és Ujpestnek.

Az első kölcsön lebonyolítása meglehetősen simán ment, mert a városok még bő fedezettel rendelkeztek az annuitás folyósítására. Az elmúlt félévre 2,439,975 aranykorona terhelte a városokat ezen a címen és erre fedezték a kereseti adóból 3,324,561, a forgalmi adóból 2,498,099 korona volt. Tehát az annuitás

mindössze 41.8 százalékát költötte le a fedezetenek. A fennmaradó 58.2 százalék 3,389,685 aranykoronát tesz ki, erre a tartalékokra igénylik tehát a városok a mostani új kölcsönt. Ez azt jelenti, hogy

az igénylés, amit a városok a külföldi kölcsönre beadtak, teljesen kimeríti a városok anyagi erejét,

ugy, hogy a második kölcsön után évtizedek fognak elmúlni, amíg kiheverik a mai rossz gazdasági viszonyok miatt kényszerűségből felvett kölcsönöket.

Az újabb kölcsönt a Speyer-féle mintára, egyesített kölcsönkötvények kibocsátásával fogják a városok biztosítani.

A vármegyék kölcsönigényét is összesítette már a pénzügyminiszter, amely végösszegében 52,515,448 aranykorona, vagyis 761,473,015,000 papirkornát tesz ki. A csonkamegyékkel együtt összesen husz vármegye igényelt a vármegyei kölcsönből. Nem igényelték Abauj, Győr-Hajdu, Sopron és Veszprém vármegyék.

Gazdasági tanácsadó.

A Debreceni Újság olvasóinak írja: Kovács Béla ny. m. kir. gazdasági akadémiai igazgató.

Olcsóbb lett a műtrágya. A műtrágyák használata ma már oly általános lett, hogy annak alacsonyabb, vagy magasabb ára jóformán minden gazdát közelről érint. Eppen ezért örömmel regisztráljuk most, hogy a szuperfoszfát ára jelentékenyen olcsóbb lett, nem kevesebb, mint 6000—10.000 koronával métermázsánként. Eddig 7200—7600 korona volt kilópercentenkénti ára, vagyis szállítási költség és zsák nélkül 115.000—120.000 korona, ma pedig kilópercentenként 6600—7200 K, vagyis 105.000—115.000 K mázsánként. Miután pedig eg ymázsa szuperfoszfát legalább ugyanolyan súlyu buzaterméstöbbletet ad, amelynek ára ma 350.000 K körüli ingadozik ugyan, de bizonyosan lesz több is, tehát az egy mázsa szuperfoszfátért kiadott 110.000 K helyett — hozzá számítva a szállítási és zsák költségeit is — legalább 2 és félszer annyi bevételünk lesz a buzatermés többletből, ami olyan magas jövedelem aminőt más uton-módon a gazda nem is érhet el. Még nagyobb a terméstöbblet ha szuperfoszfát mellett kat, holdanmelyek régebben kaptak istállótrákként — különösen olyan földeken, várt 50—60 kg. mésznitroként vagy kénsavas ammóniát is alkalmazunk.

Ez olcsóbbodás tehát annyival is inkább lehetségessé teszi, hogy minden gazda műtrágyába vesse buzáját, mert a műtrágya árát nem is kell azonnal kifizetni, amennyiben a gyárak 3—6 havi váltóhitelt nyújtanak.

Kos-aukció Debrecenben és Miskolcon. Debrecenben augusztus 5-én, Miskolcon augusztus 28—29-én rendeznek a Mezőgazdasági Kamarák Kos-aukciót, amelyeken a legjobb juhászok bocsátják eladásra tenyész kosaikat. Ez aukciók nagyon megkönnyítik a koszükséglet beszerzését, amire annyival is inkább felhívjuk az érdeklődők figyelmét, mert különösen a magyar fésűs juhászok, sem a testformákra és nagyságra, sem a gyapjú minőségére nem fektetnek elég súlyt s vérujtást is ritkán eszközölnék, aminek káros következménye a bányók nagy számban pusztulása s a kifejlődött kiatok testének elsatnyulásában nyilvánul meg. Ezt elkerülni s megakadályozni csak azáltal lehet, ha 3—4 évenként új kosokat szerzünk be, amire most kedvező alkalom kínálkozik a debreceni és miskolci aukciókon, amelyeknek gondos megszervezése arra is garanciát nyújt, hogy a bemutatásra kerülő kosok olyan elsőrangú tenyészetekekből származnak, amelyek nemcsak testalkat és nagyság, de gyanjuminőség tekintetében is kifogástalanok s ennek következtében a gyanjuminőség terén

kevésbé szakértő gazda is nyugodtan szerezheti be a vásárokon kos szükségletét.

A Debreceni Mezőgazdasági Kamara kiállítása. Folyó évi október hó 25-én kiállítást rendez Debrecenben a Mezőgazdasági Kamara, amely a kaszálók, rétek és legelők jobb gondozása és ápolásával elért jobb eredményeket fogja bemutatni. Sajnos a rétek és legelők gondozása és ápolása hazánkban még mindig teljesen el van hanyagolva, holott pl. Németországban, — s a többi nyugatra fekvő államokban is — a gazdák erre rendkívül nagy gondot fordítanak s ennek köszönhető, hogy aránylag sokkalta nagyobb — és jobb állatállománnyal rendelkeznek, mint mi. Hazánkban is a rétek és legelők gondozásával legalább 25 százalékkal lehetne nagyobb állatállományt tartani. Ezt akarja bizonyítani a debreceni kamara e kiállításával, amelyen bemutatja, hogyan, miként kell a gazdának ezt keresztülvinni. Bemutatja az öntözési berendezéseket, a műtrágyázási eljárásokat, a révjavitó eszközöket, a késő őszi s a kora tavaszi takarmánynövényeket s a rétet és legelő javítással elért terméstöbbleteket. Már eleve is felhívjuk e kiállításra olvasóink figyelmét, tekintsek meg azt s tanulják meg, hogy kell a réteket s legelőket termőssé tenni.

Humor a gondok között

Egy ur az esernyősnél:
— Na ez szép dolog! Két évi paranciát vállalt az esernyőért és elő nap ellopták a kávéházban!

Fürdőn:
— Nézze csak, az a kis szőke asszony, hogy udvaroltat magának. Azt mondják, hogy szemérmetlenül esalja a férjét.
— Igen, ez így van. Botrány, amit csinál.
— Maga honnan tudja?
— Én ne tudnám? Hisz a feleségem!

Urnak Parasztnak egyformán használ a valódi Dr. SZELÉNYI-féle

Talizmán sóborszesz

a legbiztosabb hatású, legerősebb és legolcsóbb egészségépítő házszer.

Mindenütt kapható.

Gyártja: Dr. SZELÉNYI ÁRPÁD vegyészeti művei DEBRECEN.

Próbátveg: 13.500. Középvég 33.000. Nagyüveg: 75.000 korona.

POLOSKA SVÁBBOGÁR PATKÁNY

24 órán belül irtható szabadalmazott irtószerrel. — Nagyon olcsón kapható

STERN

festéküzlet, PIAC-U. 10. Bikával szemben.

Elegáns hölgyek TOALETTJEI

Laborfalvy Márkos Lujza

modern divat szalonjában készülnek

Debrecen, Rákóczi ucca 41. szám.

Párizsi, bécsi modellek! Szahás-varrás tanítás!

Gargoyle Mobiloil

olajok

Pannonia Garage

PIAC UCCA 42.

141 DEBRECENI ÚJSÁG 141

A telefon száma!

KALAPOK

Térítéknek selout és 112500

FRANK EDENEL

megyeház mellett.

Százezer dollárt örökölt egy koldus és megvásárolta a szegényházat, amelyben lakott.

Különös hír, egy különös emberről.

A manchesteri szegényházban tizenhét év óta éldegelt egy F. Higgins nevű koldus. Higgins annyira megszokta a szegényházat, hogy nem is gondolt arra a lehetőségre, hogy valaha is el kell azt hagynia. Néhány héttel ezelőtt a polgármesterhez hívták az öreg koldus, ahol megtudta, hogy

vératlanul százezer dollárt örökölt egy rég elfelejtett amerikai nagybácsijától.

Higginsnek azonnal átadták a legyökönnyvet és egyben mint jómódú polgárt.

kitiltották a szegényházból.

Higgins hiába lamentált, hogy már megszokta eddigi életét és azon változtatni nem akar, a hatóság híven az előírásokhoz, ha hatatlanok maradtak. Higginsnek így hosszas tárgyalások után

nem marad más hátra, mint az egész szegényházat szöröstül-böröstül megvásárolnia.

A dúsgazdaggá váló koldus így most már a saját portáján áll és mint a tudósítás megemlíti, nagy anyona dacára sem változtatott eddigi életmódján.

A Budapestre utazó közönség figyelmébe

Kitűnően és olcsón étkezhet a

DUNA korzó

legszebb helyén.

A Lloyd-étterem terraszán.

WURM UCCA SAROK

MENÜ RENDEZER.

Debreceniek találkozóhelye!

BORGIDA FARKAS

a debreceni Royal-szálloda volt tulajdonosa.

Fogattartók figyelmébe!

Tisztelettel értesitem az igen tisztelt fogattartó közönséget, hogy az ú évben műhelyemben

bevezettem az évi általános rendszert

Vállalok: társzekerek, gazdasági szekerek és eszközök javítását, kocsik stb. évi jókarban tartását, mérsékelt évi általános összegért, lövasalást stb. Nagyobb cégeknek, fuvarosoknak **árengedmény!**

Szíves támogatást kérve vagyok teljes tisztelettel

KELEMEN IMRE

kocsigyártó, kovács m.

Böszörményi-ut 48. sz.

Tetten érték és elfogták a betörőt, de míg a rendőrségre kísérték megszökött.

Rablásért is körözik a tettést.

Debrecen határában Vámos-péres alatt a Bellegelő 36 szám alatti tanyán vakmerő betörő járt tegnap délelőtt. A tanya gazdája, Kiss János nem tartózkodott otthon s a betörő azt gondolván, hogy senki sincs a tanya épületében, betörte az egyik ablakot, bemászott a lakásba és legnagyobb gyorsasággal összehajszolta a lakásban egy millió korona értékű ruhaneműt, egy aranyórát és egy értékes csontnyelvi kést.

Már éppen távozni készült az ablakon keresztül zsákmányával a betörő, mikor a különös zajra figyelmes lett a másik szobában déli álmát alvó Kiss János öccse,

kinézett az ablakon és meglátta a menekülő betörőt. Azonnal üldözőbe vette a tolvajt és rövid hajszája után a segítségére siető munkásokkal sikerült is elfogni.

Megállapították, hogy Furkó Elemér közveszélyes csavargó a betörő. A lopott ruhaneműt elvették tőle s be akarták kísérni Debrecenbe, utközből azonban Furkó megszökött kísérői elől s magával vitte az aranyórát s a zsebkést is, amit nem találtak meg nála.

Kiss János feljelentésére a rendőrség körözölevelet adott ki Furkó ellen, akit még néhány nappal az országuton elkövetett rablás miatt is körözik már.

Megindult a sin-atójárat Debrecen és Nyírbátor között.

Tegnap volt a bemutató.

Hírt adtunk már arról, hogy a Debrecen-Nyírbátori helyiérdekű vasút két darab sinautót rendelt meg magyar államvasutak budapesti gépgyárában. Az autók a napokban megérkeztek Debrecenbe s tegnap folyt le azok bemutatója.

A bemutatón jelen voltak: Dr. Kemény Mor, Kernhoffer József, Knapp Károly gyárigazgató, Poroszlay L., dr. Preinésberger Jenő, dr. Radó Rezső, Rimánóczy Béla, Schvarcz Vilmos, Szász Jenő, dr. Vargha Elemér dr. Vargha Kálmán, Sári István földbírtokos. A vasut részéről Erdélyi Vince központi igazgató mérnök, Cál üzletigazgató, Steppen műszaki igazgató, dr. Tarján felügyelő Horváth főnököz és a sajtó képviselői is.

Réggel negyed 9 órakor indult el a vendégekkel a két sinautó a Petőfi-téri állomástól és száz perc menetidő alatt érkezett Nyírbátorba. A vendégek itt megtekintették a Mátyas király kora, belülről szép goth stílusú templomot s 11 órakor visszaindultak Debrecenbe. A Pallagon ebédet látta vendégül a visszatérő társaságot a Hév. igazgató-sága.

A modern 16 személyes autók teljesen programszerint tették meg az utat. A műtanrendőri bejárás ma történik meg s minden valószínűség szerint már holnap forgalomba kerül a modern közlekedés ezen új eszköze, hogy gyors és kényelmes közlekedéssel szorosabban kapcsolja Debrecenhez a Nyírséget.

A tanyai magyar tanuságtétele.

Egy bírósági tárgyalás alapján az alábbi kedves, az alföldi magyar emberre annyira jellemző kis jelenetet kaptuk. A tanyai magyart tanuként hallgatja ki a törvényszék egyik büntető tanácsa.

— Neve? — kérdi a tárgyalást vezető elnök.

— Széles Nagy János.
— Született?
— Csakis.
— Hol született?
— A méhősi tanyán.
— Szegedhez tartozik az a tanya?
— Fele Szögédhő, fele Dorozsmáho.
— Hát kend melyik felében született?
— Én bizony arra már nem emlékszők.

Szeplő, pattanás, májfoltok

ellen használjon

Korzó „Eva“ arckenőcsöt és szappant.

Kölnivizek, illatosított szappanok, fésű- és kefeárúk, kötszerek a legolcsóbban beszerezhetők a

Korzó Droguériában, Piac-u. 42.

— Ne tréfáljon itt kend! Hol állították ki a kereszt-evelét?

— Sárhelyen.

— Hódmezővásárhelyen?

— Csakis.

A bírót előnti a méreg.

— Hallja kend Széles Nagy János, ne kukoricázzon itt velünk!

— Mer teccik tenni, az ugy vót, hogy az idős anyám éppen a Csörögői Maresa ágyúink halottas ágyáho' mont. oszt utközbe...

— Nem fontos! Melyik esztendőben született?

— Az okonációkor.

— Szóval 1879-ben?

— Csakis.

— Családi állapota?

— Köszönöm szívös kérdését, mög-vagyunk.

— Nős?

— Mán husz esztendeie.

— Gyerekei vannak?

— Három! — Móg jány is van kilenc!

— Mivel foglalkozik?

— Mikor hogyan, kéréim. Összel vetek, tavasszal szántok...

— Szóval földművelő.

— Csakis.

— Büntetve volt?

Hosszas gondolkodás után:

— Eccó aligha nem...

— Még legénykoromban összegyűntem a szomszédok Andrisáva.

— Mit kapott érte?

— A esendőroktü három pofont...

Az elnök szigoruan:

— Figyelmeztetem, hogy igazat mondjon, mert vallomására esküt tesz s a törvény a hamis esküt szigoruan bünteti. Megértette?

— Móg.

— Most pedig mondja el, mit látott aból a tettlegességből, melynek folyamán Deres János Szőregi Istvánnak 20 napon túl gyógyuló súlyos testi sértést okozott?

A tanu mélyen gondolkozik, majd megszólal:

— A verekedést teccik érteni?

— Azt.

— Hm... biz' én abbu sömmit se láttam!

— Hát akkor miért jelentkezett tanunak?

— Azért, kéréim, mert tanusítani akarok!

— De ha nem látta, mit akar tanusítani?

— Azt kéréim, hogy amikor Deres János köröszte komám Szőregi Istvánt a kapanyéllal fejbe vágta — helyesen cselekedött.

— Jegyezze meg magának, hogy times ok a világon, amiért verekedni szabad volna!

— De'szen! Csak a tekintetes bíró ur pipájába tömtek volna, fele annyi ruskaport amennyi a Deres János szájába szétpukkadt.

Igen jól jövedelmező, tiszta téglából épít

HÁZ

szép 2 szobás beköltözhető lakással, forgalmas helyen — kedvező fizetési feltételek mellett **eladó!** olcsón

Cím a kiadóban.

A debreceni ipartestület kiállítás rendező bizottságának felhívásai.

Az idő rövidsége miatt ismételen hívjuk fel a szakosztályi elnököket, hogy a kiállított tárgyak elbírálására a jury tagokat sürgősen, de legkésőbb ma este 5 óráig feltétlen jelentsék be, mert másképp a kiküldöttek nélkül lesznek a tárgyak elbírálva.

A kiállítani szándékozókat pedig ismételen kérjük, hogy a kiállítani szándékozott — különösen a nagyobb terjedelmű — tárgyakat lehetőleg még a ma délelőtti folyamán szállítsák be a kiállítás színhelyére: a Collegiumba, ahol a kiküldött bizottság azokat át fogja venni.

Szétmrcangoltak egy négyhónapos csecsemőt a disznók.

Anya azalatt a mezőn dolgozott.

Szurdokpüspök, július 24. Szurdok lakosságát élénken foglalkoztatja az a borzalmas szerencsétlenség, amely tegnap délelőtti történt. Mihályovits Mihályné, szurdoki lakos a déli órákban elment hazulról, hogy ya határban dolgozó férjének ebédet vigyen. Minden ilyen alkalommal, mikor az asszony elment hazulról.

négyhónapos József nevű csecsemőjét és a négyéves Andor nevű fiát hétéves Erzsébet nevű kislányára bízta.

A gyermekek azt az időt, amit édesanyjuk a határban töltött, főbbnyire játszadozásra fordították.

Mint mindig, úgy tegnap délben is játszadoztak a gyermekek, de játékukba nem vonhatták bele a négyhónapos csecsemőt és azért azt az udvarba vitték és minden feügylet nélkül hagyták a padon. Az udvarban levő ölből

a disznók valahogyan kiszabadultak és a magára maradt kisgyermekhez rohantak.

Radról és a disznók csakhamar marcangolni kezdtek. Mikor a szerencsétlenséget észrevették, már késő volt, mert

a csecsemő orrát és füleit teljesen össze-vissza harapták a felbőszült állatok,

egy hogy Mihályovitsné, aki közben hazatért a mezőről, már csak halott gyermekét szoríthatta magához. A csendőrség természetesen azonnal megindította a nyomozást annak a megállapítására, hogy nem-e bűnös kéz idézte elő a szerencsétlenséget. azzal, hogy szándékosan nyitotta ki a disznókat.

WESTEND-szálló
BUDAPEST, VI., BERLINI-TÉR 3.

(Nyugati pályaudvaron.)
TELEFON: L. 920-64.

*
Hideg és melegvíz minden szobában

*
Fürdők, Lift, Fodrász.

*
Uccai szobák ára: 40-60.000 K-ig.
PONGRÁCZ SÁNDOR igazgató.

Az égő asztagba vetette magát egy szegény hadi özvegy.

Nem tudta elviselni, hogy mindene porrá ég.

Szolnok, július 21. Megrendítő katasztrófa történt a Tiszabő község határában levő 29. számú tiszai gátörháznál. Kigyulladt egy hadi özvegy asszony tanyája. Amikor az asszony látta, hogy mindene a tűz martaléka lesz, a lángokba vetette magát és porráégett.

Az eset részletei a következők:

Evekig tartó pörösködés után, a múlt évben kapta meg a négy holdas kis birtokát özvegy Hamar Istvánné. Férje orosz hadifogságban tűnt el. Azóta a ebteges asszony lehetetlen nélkülözéseket élt át három apró gyermekével.

Férje családja nem segítette, mert annak idején a házasságát rossz szemmel nézték. A múlt év nyarán végre sikerült a férj holtánnyilváníttása és

az asszony megkapta a kis földet.

Reszkető aggodalommal várta özvegy Hamar Istvánné a termés betakarítását, ettől várta nélkülözésekkel teli életének megváltását. Hétfőn éjjel, — egy nappal a cséplés megkezdése előtt, — ismeretlen okból kigyulladt a kis tanya teteje, a szél a szikrákat az asztagra vitte és

egy pillanat alatt lángba állott minden.

Oltásra gondolni sem lehetett, az elősiető gazdák csupán a cséplőgépek megmentésére gondolhattak. Mikor özvegy Hamar Istvánné látta, hogy minden elpusztul a lángok közt, odafutott a lobogó asztaghoz és

A hatalmas tűzbe vetette magát. Teljesen porráégett.

Érdekes kuriai ítélet egy meghurcolt debreceni uri asszony válópörében.

Járhat-e moziba a feleség férje barátaival.

A királyi kuria Westermayer-tanácsa megrendítő nőtartási perben hozott most ítéletet. A felperes B. Klári, M. K. debreceni tisztviselő, jelenleg ügyvédjelölt felesége volt. A házafelek több évig éltek boldogan, míg a férj megismerkedett E. Karolinával és minden idejét új szerelmének társaságában töltötte. A boldogtalan asszony ekkor megmérgezte magát. Amikor kikerült a kórházból, M. K. megkérte feleségét, hogy menjen el vele a rendőrségre, ahol egy ügyben tanuskodnia kell. M. K. azonban a rendőrségen az ügyeletes rendőrorvossal.

mint ön- és közveszélyes elmebeteg ideggyógyászati klinikára utaltatta be az asszonya. Másnap elbocsátották mint épelméjűt.

Megindult a válóper, a bíróság ki is mondta a házassági bontóperben az ítéletet. M. K. mindent elkövetett, hogy kitérjen a tartásdíj kötelezettsége alól és azt akarta bizonyítani, hogy feleségének több barátjával viszonya volt. A bíróság megállapította, hogy

a férj védekezése alaptalan.

Abból, hogy egy asszony a férje távolléte alatt is fogadja a ház régebbi barátait,

vagy férje tudtával moziba elmegy velük,

— szól a kuria indokolása — még nem következik, hogy túllépte azt a határt, amely a férjes nőre kötelező. Ezért a kuria elutasította a férj felülvizsgálati kérelmét és kötelezte a tartásdíj megfizetésére.

Azzal csapta be ismerősét, hogy kieszközli a bírói ítélet megváltoztatását.

Két és fél évi fegyházra ítélte a debreceni törvényszék.

Valádi Miklós hajdubüszörményi gazdálkodót egy polgári perben hozott ítéletben arra kötelezte a bíróság, hogy fizessen Pénzes Nagy Imrénének 13 millió koronát.

Valádi Miklós a per elvesztésébe sehogy sem tudott belenyugodni. Ezt a körülményt aztán Kapusi Sándor — aki egy debreceni ezredesnél szolgált mint lovász, úgy használta ki a maga előnyére, hogy elhitette a hiszékeny Valádival, hogy ő az ezredes segítségével megsemmisíteti az ítéletet, mert a hadbíróság felette áll a polgári bíróságnak.

A tudatlan Valádi felült a szélhámos Kapusinak s megbízta az ügy elintézésével. Kapusi állandóan hitegette és Budapestre is felesalta Valádit, hogy ott majd az ezredessel mennek el az igazságügyi miniszterhez. Ez azután persze nem történt meg, de azért Kapusi mindig talált okot

módot, hogy újabb és újabb pénzüsszeget csaljon ki Valáditól.

Végül Valádinak is felnyílt a szeme a hosszas huzavona után és feljelentette Kapusit. Bekintettel arra, hogy más súlycselekmények gyanúja is terhelte Kapusit, a vizsgálóbíró elrendelte az előzetes letartóztatását.

A debreceni törvényszék tegnap tárgyalta a Kapusi bűnügyét. Kapusi konokul tagadott mindent, de a tanúk ellene vallottak. A bíróság hét rendbeli csalás bűntettében mondta ki bűnösnek Kapusi Sándort és ezért két és fél évi fegyházra ítélte.

Az ítéletet a felek megtelebezték.

Hüvös idő lesz.

Budapest, július 21. Időjárás: Nyugati szelekkel, változóköny, aránylag hüvös idő várható, elvéve esővel.

Ujdonságok.

A kormányzó ezüst lakodalma.

Horthy Miklós kormányzó kenderesi birtokán folyó hó huszonkettedikén, ma csütörtökön üli meg ezüst lakodalma, mely alkalommal Kenderes gazdatársadalma is üdvözlö a nyári pihenésre visszavonult államfőt.

Az üdvözlések előtt egy a református, mint a katolikus templomban hálaadó istentisztelet lesz.

Három nappal később, huszonötödikén avatják fel a kormányzó új kenderesi kastélyát, melyet a bérálás végett ott tartózkodó egri érsek avat majd fel a délelőtti folyamán.

Miskolc ivóvíz és szódavíz nélkül maradt. Miskolcon egy idő óta annyira zavaros a vízvezeteki víz, hogy ivásra teljesen alkalmatlan. A város közönsége eddig szódavíz ivott, a tisztviselői hivatal azonban most a szikvizgyárak működését betiltotta. A gyárak ugyanis a szódavíz gyártásához azt a kútvizet használták, amelyről a vizsgálat kiderítette, hogy az egészségre káros anyagokat tartalmaz. Hogy az intézkedésnek nagyobb nyomatékot adjon a tisztviselői hivatal, a gyárak berendezéseit is lefoglalta. A város lakossága most már türelmetlenül várja, miként történik gondoskodás az ivóvízellátásról.

Bimbóhullás. Mély fájdalomtól megtört szívvel, de a mindenható Isten bölcs akaratán megnyugodva tudatjuk a felejtethetlen drága kis fiú, unoka, keresztfiú és rokon: néhai **Pályi Dénes Elemér,** f. hó 20-án, 1 hónapos korában rövid szenvedés után elhunyt. Drága halottunk földi részei július hó 22-én, d. e. fél 11 órakor fognak a Pacsirta uca 15. sz. gyászházától a református egyház szerenártására a gyászima után a Fossuth ucai temetőben örök nyugalomra helyeztetni. „Engedjétek hűvös földi kisérdedeket, mert ilyeneké a menyeknek országát” Márk. 10. c. 14. v. Debrecen, 1926. július 21. Bánatos irón. le: Pályi Dénes és neje Vécsey Irén. Nagyszülei, nagynénjei, illetve nagybátyjai: id. Pályi Béla és családja, özvegy id. Vécsey Sándor és családja. Keresztszülei, Vécsey Sándor postafőtiszt és Vécsey Etelka, Pályi Gyula földbirtokos és neje Kántor Mária.

Egy egész családot, mart meg a veszett macska. Nyiregyházáról jelentik: Pataki János rendőr két hónapos kishát a házi macska megharapta a fején. A hozzátartozók azonnal értesítették a távollevő apát, aki hazasietve, sógornőjével együtt üldözőbe vette a dühögő macskát. Sikerült is elfogniok, de közben a macska mindkettőjüket többször megharapta. Az állatorvos vesztséget állapított meg a macskán. Az egész családot azonnal Budapestre szállították a Pasteur-intézetbe.

Gyászjelentés. Mely fájdalomtól meg tört szívvel tudatjuk, hogy felejthetetlen jó édesapánk, apósunk, nagyapánk és áldott emlékü jó rokonunk: **Id. Szodrai János**, áldásos életének 78-ik évében, 3 havi szenvedés után csendesen elhunyt. Kedves halottunk földi részeit f. hó 22-én, csütörtökön délután 5 órakor fogjuk a Nyil ucca 127. számú házunktól az Árpád-terei ref. templomban tartandó gyászima után a Kossuth uccai temetőben örök nyugalomra helyezni. Végtisztesség tételére rokonainkat, ismerőseinket fájdalmas szívvel meghívjuk. Debrecen, 1926. július hó 21. Béke poráira! Bánatos gyermekei: Szodrai János gyermekeivel, Szodrai István nevével és gyermekeivel, Erzsébet férjével Dalmi Ferencel, Juliánna férjével Kiss Istvánnal és gyermekeivel. Unokája: Szigethi Ferenc, valamint a többi rokonok és jó ismerősök nevében is. A temetést Fehértói tem. int. rendezi, Dégenfeld-ter 4.

A Milliók könyve új száma Kosáryné Réz Lola rendkívül népszerű íróné egyik legszebb, legmélyebb regényét tartalmazza, amelynek címe: „A lángos”. Nyolcezer koronába kerül ez az izléses kiállítású szép és érdekes könyv, amelynek négyzsinű borítéka Pélva Tíbor festménye után készült. A Milliók Könyvének hat számára 48.000 korna helyett 400.00 koronáért lehet előfizetni a kiadóhivatalban (Budapest, VI. Andrassy ut 16.) az Új Idők előfizetői hat számot 48.000 korona helyett 30.000 korona kedvezményes áron rendelhetik meg. Muta-ványszámot bárkinék szívesen küld 8000 korona beküldése ellenében a kiadóhivatal.

Elhunyt fiatal leány. Mely fájdalomtól megtört szívvel, de mindenható Istenünk kifürkészhetetlen akaratában megnyugodva tudatjuk, hogy felejthetetlen leányunk, szeretett testvérünk, unokánk és kedves rokonunk **Győrössi Rózsika**, élete tavaszán, 17 éves korában, 2 hónapi, de különösen 2 heti súlyos szenvedés után folyó július hó 21-én esedékesen elhunyt. Drága halottunk földi részeit folyó hó 23-án, délután 3 órakor fogjuk a ref. egyház szertartása szerint Kacs-telep 13. számú házunknál tartandó ima után a Kossuth uccai temetőben örök nyugalomra tételni. Végtisztesség tételére rokonainkat, ismerőseinket, elhunyt kedvesünk barátait fájdalmas szívvel meghívjuk. Debrecen, 1926. július 21. Drága Rózsikánk! Soha nem felejtünk el! Bánatos születi: Győrössi György nevével Oláh Juliánával. Testvérei: Erzsike, Juliska és Mariska. Nagymamái: öz. Oláh Andrásné Tóth Sára, öz. Tóth Istvánné Győrössi Erzsébet. Kereszt. szülei: Oláh András családjával. Nagybátyjai, nagynénjei, unokatestvérei, valamint a többi rokonok nevében is. A temetést Fehértói tem. int. rendezi, Dégenfeld-ter 4.

Napharmitott arcokra
ugyszintén
szeplő és májfoltok
ellen legjobb a
Fáy-crém és szappan.
Egy tégely 10 ezer, szappan 12 ezer.
Kapható a készítőnél
Grósz Nagy Ferenc
„Aranygyászru” gyógyszerárban:
DEBRECZEN (Színház mellett)

Repülőgépről mérges gázokkal pusztítják a sáskát.

Borzasztó sáskainvázio Dél-országon. — Repülőgéppel harcolnak a sáska ellen.

Rostock, július 20.

Dél-Oroszágon olyan tömegesen pusztít a sáska, hogy a lakosság minden termését tönkretette. — Tarsk, Stawropol és Tyer kormányzóságokban kihirdették a hadiállapotot és minden ember, asszony és gyermek is súlyos büntetések terhe mellett tartozik a sáskát irtani. Minden helyiségben háromtagú bizottság alakult, amely a lakosságot csoportokba osztja, hogy éjjel-nappal irtani lehessen a sáskát. Lovas őrjáratok vannak uton és jelzik, hogy merre pusztít a sáskahad, de repülőgépet is küldenek ki, hogy idekorán

bírt adjanak, ha közeleg a sáskák egy-egy raja.

Alány autómobil van, azt mind szolgálatba állították, hogy a falusi nép mintól hamarabb a veszélyeztetett területekre juthasson. Moszkvából több vagon mérget szállítottak a délvidéki kormányzóságokba és repülőgépekről mérges gázokat lövelnek ki a sáska rajok közé, amelyek sokszor olyan tömegekben lépnek fel, hogy elsőtűtik a napot s mint a felhő, árnyékot vetnek messze területekre Stawropolban láttak egy sáska rajt, amely hat kilométer hosszú és négy kilométer széles volt.

A leveles láda titka.

Értékes levelekre bukkantak egy rég elfeledett láda felbontásánál.

Kaposvárról jelentik: Borovszky Samunak, a kiváló történettudós és akadémikusnak hátrahagyott irattárában az örökösök több olyan iratot találtak, amelyek a Magyar Tudományos Akadémia irattárában a tulajdonába tartoznak. Az okmányok minden valószínűség szerint véletlenül keveredtek a tudós iratai közé. Borovszky, mint az akadémia igazgatója, az akadémia palotájában lakott. Halála után a lakásán talált könyveket, iratokat és egyéb feljegyzéseket az örökösök ládába csomagolták és egy vidéki községbe szállították, amely utóbb szerb megszállás alá került. A ládák azóta érintetlenül hevertek az illető községben. — Nemrégiben az egyik vendégségben ott lárt örökös kíváncsiságból felbontotta az egyik ládát: lefelelt találta az akadémiai irattár hivatalos darabjait, amelyek szemenesére teljesen ép állapotban voltak még. Eze-

ket az okmányokat most magával hozta Kaposvárra — szolgálati helyére — ahol Thy Zsigmond lapszerkesztő vette rendezés alá az anyakönyveket.

Az iratok között számos levél van a múlt század második felének szellemi előkelőségeitől, elsősorban Arany Jánostól, továbbá Deák Ferentől, Eötvös József hártól és Tisza István gróftól.

Az okmányokat, amelyek elka-lódása körül kétségtelen a jéhszeműség, most hivatalosan visszahozták az akadémia birtokába. — Egyébként az örökösök avval a tervvel foglalkoznak, hogy Borovszky Samu értékes magánkönyvtárát egyik menekült tudományegyetemünknek fogják rendelkezésére bocsátani, vagy pedig a Kaposvároitt legközelebb felépítendő Széchenyi Kulturház és Múzeum gondjára bizzák.

Szoboszlói gyógyforrásvíz
megrendelhető **ASZTALOS**
ENDRE Invarozási vállalatánál,
Boldogfalva-u. 3. Tel. 658.

Éladó 8 méter hosszú vas
transzmisszió
Cím a kiadóhivatalban.

Gyászoló felek figyelmébe!

CSURKA

„Kegyület” Temetkezési Vállalat
értesítése!

Egyszerű temetés felnőtt részére:

200 cm. hosszú koporsó, szemfedél, párna, kántor (stóla) fejfa (kereszt) sírásás, 2 lovas gyászkocsi: **750 ezer korona.**

Diszes és legdiszesebb temetések választás szerint mindig a legmérsékeltebb áron.

Minden temetkezési cikkekből, dus, nagyválaszték.

Tisztelettel:

Csurka

„Kegyület” Temetkezési Vállalat

Kossuth-ucca 8.

Üzleti telefon 381. Lakás: 57.



Mindenütt apható — kérje mindent.

Az ácsmesterek szakosztályának elnöksége ezton értesíti tagjait, hogy a ma estére összehívott ülés elmarad csak a jövő héten kedden lesz megtartva.

Oltani fogják a kutyákat. Miképen a himlő ellen a gyermekeket kötelezően oltják, sőt újraoltják, n'abban a kutyákat akarák kötelezőleg oltani, nem himlő, hanem veszettség ellen. A példát Bécs szolgáltatja, ahol a kutyák kötelező oltása már szokásban van. E rendelkezésnek az oka az, hogy a veszettség rohamosan terjed.

Halálozás. Mely fájdalomtól lesújtottan tudatjuk, hogy felejthetetlen jó férjem, édesapánk, após, nagyapa és rokon: **idős Bella Jenő** élete 61-ik, házasságának 35-ik évében hosszús szenvedés után elhunyt. Kedves halottunkat 1926 július 22-én délután 5 órakor fogjuk a Hatvan uccai kert, Hatlastó ucca 3-ik számú házunktól a róm. Fath. egyház szertartása szerinti beszentelés után a Szent Anna uccai temetőbe örök nyugalomra helyezni. Temetésére rokonainkat, barátainkat, az elhunyt pályatársait fájdalmas szívvel meghívjuk. Debrecen, 1926 július 21-én. Az örök világosság fényeskedjék neki. Bánatos neje: öz. Bella Jenőné Kilián Mária. Gyermekei: Jenő nevével Antal családjával, Árpád, Böske, Feri, Emma és Irén és a kiterjedt rokonság nevében is. A temetést Csúrka „Kegyület” temetkezési vállalat, Kossuth utca 8. szám, rendezi.

Agyonsújtott a villám két embert, akik egy buzakereszt alatt kerestek menedéket. Máté zalkáról jelentik: A Mátészalka mellett fekvő Nyíresahely községben villámcsapásoktól kísért hatalmas zápor vomult keresztül. A határban dolgozó Alexa Pál huszonöt éves gazdálkodó és leánytestvére, a tizenhét éves Alexa Irén, a vihar elől az egyik buzakereszt alá hirt. A villám a buzakeresztbe ütött és mindkettőüket megölte.

A Szent Erzsébet Egyesület e hó 22-én, csütörtökön délután 4 órakor a Katolikus Népszövetségi Otthonban értekezletet tart. Okvetlen megjelenést kér mulatság rendezés ügyében az Elnökség.

Tűkönyvtár, üvegcsiszolás, réz- és órnok ujjaöntése Sipkovits Béla ügyvezető vállalkozó, Sziv u. 14-18. Telefon 356.

Legolcsóbb

butorvásár

Saját készítményű keményfa és teljes háló-, ebédlo-, konyhabehatározások

Bálint Sándor

Kossuth ucca 5. szám.

Gambrinus átjáró.

A rádió műsora.

Csütörtök.

Fővárosi műsor:

9.30 és 12: Hírek, közgazdaság.
1: Idő- és vízállásjelentés.
3: Hírek, közgazdaság.
4: Debreczeni Gyula hadnagy, afrikautazó előadása: „Afrikai cserkézet és egyéb történetek.”
5: Idő- és vízállásjelentés. Utána Kamarazenekar hangverseny.
6:00: Művészdelután.
7:30: „Hogyan hallgassuk és mit kapunk a rádiótól.”
8:30: Antalffy Zsiross Dezső zeneszerző a Zeneművészeti Főiskola tanárának szerzői estje.

Külföld:

11:00: Wien (531) 7: Zene.
4:00: Bern (435) 6: Zene.
4:00: Zürich (513) 1: Tánczene.
5:00: Berlin: (504) 16: Házizenekar.
5:30: Osló (382) 15: Tánczene.
7:00: Brüm (521) 24: Hangverseny.
8:00: Osló: Hangverseny.
8:30: Bern: Rossini, Verdi, Puccini est.
9:00: Bern: Xilofon-számok.
10:05: Bern: Zenekar.

A mai tőzsde.

A korona 72.30.

Zürichi zárlat: Páris 1110, London 2512, Newyork 316.g, Brüsszel 1175, Milánó 1685, Amszterdam 20775, Wien 73, Szófia 373, Prága 1530, Budapest 72.30, Belgrad 912.5, Bukarest 231.25.

Külföldi valuták: Angol font 347175—2175, Belga frank 1550—650, Cseh korona 214475—22, Dán korona 18915—75, Dinár 1354.25—64.25, Dollár 71109—400, Francia frank 1480—580, Holland forint 1867—825, Léva 513—10.

**Kitűnő
(Érő fehérművek
Frank Edénél)**

BUTOROK

elismerten a legjobb minőségben,
eredeti gyári áron kaphatók
DEBRECENI FAIPAR RT.
városi üzletében, Király-uca 4.
Kedvező fizetési feltételek!
Eladás nagyban és kicsinyben.

Benzintöltő állomás

VACUUM OIL COMPANY RT.

lerakatában

Grünberger és Glück
cégnél

Csapó ucca 16.

Csépőbenzin, traktor-petroleum,
gép- és autó olajok legjobb és
legolcsóbb beszerzési forrása.

A mohácsi vész esztendejének naptára.

A katasztrófa négyszáz éves fordulója alkalmából.

(Folytatás.)

VIII.

1526 augusztus 30. Szulimán a csatatéren át, de a lovasság a szomszédos vidéket dúlja, pusztítja. — Frangepán szándéka az volt, hogy seregével Verőce felé vonul, de a csatavesztés hírének vétele után Nagykanizsán át Székesfehérvárra megy. Este ért Budára a csatavesztés híre, mire a királyné Pozsonyba menekült és őt követték az előkelők és vagyonosak mind. Szapolyai János délfelé a tolnai rév felé indult kocsiján, de mert utközben a csatavesztés híre értesült, visszafordult saját seregéhez. Győr és Székesfehérvár környékén pihenő cseh és morva csapatok a csatavesztés hírére rögtön visszafordultak és az ide felé sietve 14 nap alatt megtett utat visszafelé futva 4 nap alatt teszik meg, bizonyosságul annak, hogy a csehek 400 év óta gyakorolják a futást.

1926 augusztus 31. Péntek. A török 2000 hadifoglyot megölet, valószínűleg a mostani Szent László képes oszlop környékén (Dályoki határ, megszállott terület), mivel ott utépítéskor 80 fejet találtak. A török nászadokon levő janicsárokat partra szállítják, a hadsereg felszerelését a hajókról kiegészítik, a sebesülteket hajókon Belgrádba szállítják.

1526 szeptember 1. Szombat. A török könnyű lovasságot felderítésre küldik és ezek pusztítanak, rabolnak.

1526 szeptember 2. Vasárnap. A felderítő csapatok hírei, a kémek jelentései és a foglyok vallomásai meggyőzik Szulimánt, hogy az egész magyar sereget megverte, azért 2 napi pihenő után a török sereg indul és e napon nagyobb része Mohácson át halad.

1526 szeptember 3—6. A csata után a szultán pár napot a csatahely környékén tölt, míg csapatai a kö-

zeli vidéket pusztítják és nem kegyelmeznek senkinek, égetnek, pusztítanak, rabolnak, gyilkolnak. Ellen-ség soha úgy nem dühöngött, mint a török a következő éjen és napon. — Megtörtént az a hallatlan eset, hogy az anyák csecsemőiket elevenen a földre ásták, hogy sirásuk el ne árulja őket, az anyák elmenekültek, gyermekeik pedig ott pusztultak.

1526 szeptember 7. Budaván kulsait meghódolás jeléül Dunaföldvár-ra hozták a szultán elé.

1526 szeptember 10. Szeptember 3—10-ig Bonyhádon és Tolnában át Budára megy a szultán. A török sereg e napon bevonult Buda-várába és a következő 8 nap alatt fahídat épít Budáról Pestre. Szapolyai Szegedről a Tisza balpartján északra vonult és most Mezőturnál táborozik.

1526 szeptember 13. A törökök ágyulövésekkel szétpusztítják a pilis-maróti székertábor, azt elfoglalják és az odaszorult népet legyilkolják.

1526 szeptember 14. A szultán parancsa ellenére Budát felgyújtják.

1526 szeptember 15. Buda ég — még Mátyás király palotája is — és Szulejmán kihirdeti, hogy a hadjáratnak vége.

1526 szeptember 16. Bali bég Komárom és Tata környékén kapja a szultán parancsát, hogy 21-re vonuljen vissza Budára. Budára érkeznek a török hadihajók, ezekre rakják a rablott tárgyakat, többi közt Mátyás király híres könyvtárát.

1526 szeptember 20—21. 20-án reggeli ima után Budáról Pestre indul a török, 3 nap és 3 éjtel mennek, számukat 22.000-re teszik.

1526 szeptember 22. Éjjel felé a [Buda—pesti fahíd] elromlik, azután hajón viszik át a csapatokat.

1526 szeptember 24. Dél felé az egész török sereg Pest körül volt összehívva.

(Vége köv.)

Lira 2375-471, Német márka 16991—17041, Osztrák schilling 10098—125 Norvég korona 15655—705, Svájci frank 13825—75, Svéd korona 19115—75.

Terménytőzsde: Az irányzat lanyha, a forgalom új áruban élénk.

Hivatalos árak: Buza 76-os tv. 370—72.5, 77-es tv. 375—77.5, 78-as tv. 377.5—382.5, 79-es tv. 380—85, rozs 240—42.5.

Színház.

MOZGÓ-SZÍNHÁZAK:

Csütörtök, július 22.

Uránia: Két attrakció egy előadásban. I. A cárnő, Biró Lajos és Lengyel Menyhért világhírű színműve filmen, rendezte Lubitsch Ernő, a főszereplők: Pola Negri, Adolph Menjou és Rod la Roque. Pola Negrinek ezen szerepe a legértékesebb alakítása. Rendezés pompás, díszletei páratlanul dekoratívak. II. A makrancos férfi, vigiáték 6 felvonásban, főszerepben Agnes Ayres. Egy szép fiatal asszonka harca kikapós férjével, vidám ötletekkel tarkítva.

Vígyszínház: Két slóger egy előadásban: I. Gyémántrablók, kalandor történet 3 felvonásban, a kettős főszerepben Evelyn Brent. Egy rabló-landa egy szegény kis kőristalány hasonlatosságát használva egyik cin-kostársnőjükkal, aki mellesleg nagy művésznő, meg akar szerezni egy értékes gyémánt nyakéket: ez a darab témája. A kettős főszerepben Evelyn Brent művészi alakítást nyújt II. Egy házasság tűzpróbája, regény 8 fejezetben, a főszerepben Alice Joyce. A film elvisz bennünket a világháború fergetegébe, London apacs-egyedébe és egy angol főúr házába. Szembeállítja a nagyvilági hölgyet a kis mocsárvirággal és a rendező igen érdekes mesészővéssel teljes megelégedésre fejezi be a darabot.

Jönnek: Molnár Ferenc színműve filmen A testőr. Korda Máriaival. Buck Jonessel Arany a hőmezőn és Millton Silccel Hét tenger ördöge.

„Meteorban” csütörtökön „Bim-bula, a biciklisták királya”, világattrakció! Bimbulával a főszerepben és a kísérő műsor. Előadások 7 és 9 órakor.

Vásárok jegyzéke.

Julius 22-én, csütörtökön.

Állat- és kirakodóvásár: Szentgott-hárd, Zalaegerszeg.

Julius 24-én, szombaton

Sertésvásár: Szeged.

Julius 25-én, vasárnapon

Állat- és kirakodóvásár: Alsónémeti, Jászkesér, Kunmadaras, Nagypirit, Szeged, Törökszentmiklós, Újécske.
Állatvásár: Dunavecse.
Kirakodóvásár: Lengvélóti

Julius 26-án, hétfőn

Állat- és kirakodóvásár: Csákvár, Erdősokonya, Fadd, Fehérgyarmat, Galambok, Gödre, Ihárosberény, Jasz-fényszaru, Kisköre, Lesencetomaj, Marcali, Németboly, Nógrád, Szeghalom, Szendrő, Tiszadob, Tiszatarján, Túrje, Verpelét, Zalavár.
Állatvásár: Zirc.

Julius 27-én, kedden

Állat- és kirakodóvásár: Kapuvár, Pölöske, Szany, Zalaszentő.
Állatvásár: Bicske.
Kirakodóvásár: Dunavecse, Zirc.

Julius 28-án, szerdán

Állat- és kirakodóvásár: Lébeny, Nyírlugos, Nyírmada, Zomba.
Kirakodóvásár: Bicske, Nagymaros.

Julius 29-én, csütörtökön.

Állat- és kirakodóvásár: Berkesd (pótvásár), Csepreg, Hajdudorog, Letenye, Ódombóvár (pótvásár), Pellérd, Tét (sertésvásár nem lesz).

Föld eladás:

Szabolcsmegye Nyirábrány községben közvetlen a vasuti állomás, a Debrecen — nagykarolyi műút és a Nyirábrány vasut állomás Nyiregyháza műút mentén több mint 50 éve házi kezelésbe részesült

228 magyar hold

ingatlan eladó. Megtekinthető s felvilágosítást a nyirábrányi uradalom tisztartósága ad. Ügynökök nem díjaztatnak.

Tisztelettel van szerencsém a nagyérdemű közönséget értesíteni, hogy **Erzsébet u. 11. sz. alatti kádár műhelyemben**

zsíros- és boroshord k. fürdőkádak, mindenféle kádáraruk a legjutányosabb áron kaphatók. Javításokat megnezek is, helyben és vidéken a leg-sürgősebben eszközöltetek. A megrendelt árut hazaszállítom. 00000000
Teljes tisztelettel

Asztalos Endre
kádármester.

APRÓ HIRDETÉSEK

Ajánlat

Delegyűjtők

Feszmerők, villanymotorok, javít. elad. cse. rél. níkelezés, ezüstözés, aranyozás, fém csiszolás és színezést vállal **Földvári** (Debr. I. Elektrotechnikai gyár, Széchenyi uca 55. Telefon 168. 54

Olcson

gépi női és férfi harisnya stoppolást, legdivatosabb kendőket és bármínemű horgolt kötött dolgokat elvállalok **Kozainé**, Kossuth utca 41. szám. 2051

Lusztér

gyönyörű szép, nagy, rézből. Termék, nagy nagy boltok ebédlők pazar világítására, Villanyra és gázza felszerelve eladó. Cím a kiadóhivatalban. 2694

Tölvia

akácfa száraz, felvágva haza szállítva 45.000. — **Rákóczi** uca 18. 2692

Király kávé

mégis a legjobb! Olcsó, kiadós, kiváló, an. zamatos. 9

Jo minőségű

esetleg kapható Tóth és Sebestyén Kishegyesi uti téglavárából. Az eladást eszközöl a Debreczeni Műközgár t.-t. Fűrdő uca 3. Telefon 10-93. 39

Ürhölgyek!

Bálint Margit női divat termében (Péterfia 60.) Kosztümök 400.000, köntnyek 300.000, ruhák 100.000 K-tól készülnék. Az elősmert olcsó aramiról gyöződiének meg. 53

Előadás

buírozott két egymásba nyíló szoba, terrasszal, parkírozott udvarba — azonnal kiadó. **Péterfia** uca 48. I. em. hátsó lépcső. 2422

Két

iskolai leánykötő jö felügyelettel teljes ellátás, rá töltség 52.000, az szony buvározott egy karikabútor varrógép, 200000 forintért eladó. Cím a kiadóhivatalban. 63

Elenen

90 katasztrális tanyabirtok kiadó. **Varga** u. 25. 2702

Elcserehném

Nyiregyháza levő 4 szobas, 600 négyzetméteres telkű házamat Debreczenben 3 szobásért. — Ajánlatok „Csere” jellegű a kiadoba. 2708

Haiduhadház

a Vadas-főle kúrosa kiadó, hetenként vasárral Értekezni uzvanott. 2685

Eav

szoba, könyvkiadó — azonnal átadó. **Vigkedvő Mihály** uca 28. 2704

Eav

szoba, könyvkiadó, bútorral azonnal átadó. — **Rakovszky** 43. 2705

Szépen

bútorozott szoba kiadó. **Csillag** 66. sz. 2707

Eav

szoba, fél könyvház lakásom olcsóért azonnal átadó **Kuruc** uca 44. 2702

Lendivatosabb

szalmakalapok 60, filx, kalapok 100, minden színben, alakítások legolcsóbban. **Belyarosián**, Kossuth 26. 2709

Telies

ellátásra elvállalok jövő tanévre úri leánykakat, **Kálvin** tér 11. — Keerszténület. 2710

Betétekre

magas kamatú ad. Kölcsönököt felvesszünk házakra, földekre. **Gazdák Bankja**, — Kossuth és Batthyányi sarok. 2713

Nagyon szép

Keménvía úz éri puldpénztár (kassza) üveg oldalfallal 750 ezer koronáért megkapható. — **Nagy Lajos** lakásán. — Meszera uca 26. 64

Megőrizható

főzőné ajánkozik hat éves bizonyítvánnyal — kis családnak augusztus elsejére. — **Balogh Lenke**, Arany János u. 20. sz. 2703

Kereslet

Szeptember

elsejére **Tamás Benó**, a Csokonai színház komikus keres egy szobas lakást bútorozott szobával és könyvházzal. — Ajánlatok a kiadóhivatalban **Tamás Benó** címen adandók le. 2530

Hents

és mézárás augusztus 1-re társat keres, na, legyen jó üzlethiz. Cím a kiadóban. 2671

Koronaiaradék

és aranyvárak letételeket és zálogleveleket vesz — **dr. Balázs bank**, Piac 89. 62

Házmester

gyermektelen felvétetik **Ferenc József** ut 63. sz. 2611

Lakatos

és vasztergályos tanulók felvételnek **Preisler gépműhely** Boldogfalva uca 6. 60

Hölgyfodrászscénédet

ki a hajm. pl. a teljes jártassága bir azonnali helyesre kereste. **titk.** Széchenyi u. 6. 2715

Eladás

Opalograf

legújabb sokszorosító gép, alkalmas színnyomáshoz is eladó. Cím a kiadóban. 22

Tankönyvet

elad. **vesz. becserél**. — **Harmathy** antikvárium és könyvkereskedés **Füvészkert** u. 14. 47

Eladó

egy hatszemélyes teljesen üzemképes autó. — **Hatvan** uca 34. szám. 2557

Házhelyek

Czecilia teleppel eladók **Ertekezni Deák Ferenc** uca 13. üzvvédi irodában. 2675

Eladó

volt trafikós bódé, megtekinthető a város istállóiban. **Ertekezni** lehet **Dégenfeld-téri** dohánynavillonban. **Szabó Márton**. 2689

Két

darab nagy szénszálas izzó villanylámpa, terek kertek, nyári, vagy téli nagy helyiségek erős világítására alkalmas, olcsón eladó. Cím a kiadóhivatalban. 2593

Tennisz-

ruha vashengerelő — használt **Kevés** javítást igényel, olcsón eladó. Cím a kiadóhivatalban. 2695

Nyeralószerű

ház szőlővel, házhelyekkel szőlő. **Mátváz kir.** uca 12. Csabakert. 2701

Eladó

kedvező fizetési feltételek mellett **Mester** uca végén. **Kis** uca 7. szám alatti egy teljesen külön álló, körülkerített 300 négyzetméteres területen fekvő új ház egy szoba, könyvkiadó, kamara, beköltözhető lakással. Jelentkezhetnek **Vár** uca 8. 2714

Eladó

egy négyüléses kéthengeres használt autó és egy bőrfedeles egyfogatú használt hintó, nagyon jó állapotban. **Vár** uca 8. 2712

Akácóméz, Pergamentpapir, Befőttkötő zsinor, Süveges cukor, Málna és Narancs-szörp, ugyszintén **frissérkezésű ásványviz és gyógyvizek** legnagyobb választékban legolcsóbban beszerezhetőek a **„HANGYABAN“** Főüzletek: **Rózsa uca és Piac-Miklós uca sarok.**

Nincs többé nedves lakás

A nedves lakás

nemcsak bútorait teszi tönkre és a szoba levegőjét teszi elviselhetetlenné, de a

tüdővész

golyva, súlyos szembajok és egyéb nyavalyák fészkei.

Nedves falakat

legyen az téglából, kőből, cementből, avagy vályogból építve, egyedül a **GOTTWALD-féle** szahadalmazott szigetelő eljárás isolál.

Nedves lakásokat, kamrákat, pincéket, magtárakat, jégvermeket, medencéket stb. 24 óra alatt vízhatatlanná és szárazzá tesz az

„ISOLAR“ MŰSZAKI VÁLLALAT

DEBRECEN, SZENT ANNA UCA 11.

Tisztelettel értesitem, miszerint a **Tolnai Dániel-féle kovács és kerékgyártó-műhelyt** (Eötvös-ucca 18. sz.) **átvettem**

és azt a mai kor igényeinek megfelelően, berendezve megnyitottam. Minden szakmámba vágó munkát a legjobb kivitelben, szolid áron végzek.

Telepemen állat orvosi rendelőt létesítettem. Lovak vasalása **állatorvosi ellenőrzés** mellett.

Naponta állatorvosi rendelés.

Szíves pártfogást kérve, maradtam kitűnő tisztelettel:

ifj. Varjassy Imre
kovács, kerékgyártó és lópatkáló mester
Eötvös-ucca 18.

Építőmester urak figyelmébe!

HOMOKOT

köbméter számra

50 ezer koronáért

szállítok.

Megrendelhető: **Árpád-tér, Sámson-ucca 8 szám** és **GÁBOR LÁSZLÓ** bentosáru üzletében **Osapó uca 64. szám**

Bármínemű fuvarozás is megrendelhető. Vidéki megrendelés van. **Debreczenben is.**

Kedvezmény lapunk t. olvasóinak!

ÁTMENT A KÖZTUDATBA,

hogy a legtökéletesebb művészi fényképeket

DISKAY művészi fényképező mester készíti: **BUDAPEST, VII., Rákóczi-ut 74.**

Specialista menyasszonyi, gyermek- és csoport-felvételekben. Fényképnagyítások olaj, akvarell és pasztell kivitelben.

Életnagyságu fénykép nagyítása papírkérettel bármely kis fénykép után csak

K 270.000

Szavatolok a képek művészi kiviteléért.

Fiók: Mona Lisa, Budapest, III. Zsigmond-ucca 36

3144 szám

SZELVÉNY.

Ezen szelvény birtokosa **DISKAY** fényképező mesternél, Budapest, VII. Rákóczi-ut 74. vagy **MONA LISA** műteremben, Budapest, III. Zsigmond uca 36. szám alatt

30%

engedményt kap.